



## 2014苏南经济高峰论坛揭幕 经济“大腕”为中小微企业指路

今年是“十八届三中全会”后中国全面深化改革的第一年,经济改革时代由此开启。我国经济环境将做出哪些重要调整?面对错综复杂的经济形势,苏南企业将如何应对?

昨天下午,由现代快报主办、现代快报网和雅居乐·星河湾承办的《专家读两会,围话促发展—2014苏南经济发展高峰论坛》在常州御锦天雅居乐星河湾大酒店成功举办,经济“大腕”李扬、贾康、刘奇洪、向松祚现场对话数百位苏南

企业精英人士,为苏南中小企业发展指点迷津。

下午3点,高峰论坛正式开始。现代快报记者在现场看到,此次论坛可谓“大腕云集”。不仅有中国社会科学院副院长、学部委员、全国人大财经委委员李扬;著名财经专家、财政部财政科学研究所所长贾康;河海大学区域经济研究中心主任刘奇洪;著名宏观财经学家、中国农业银行首席经济学家向松祚等专家学者;还有常州市发展和改革委员会副主

任石江水、中国人民银行常州市支行副行长王文卓等权威人士。

论坛也吸引了数百位来自苏锡常乃至上海等地的企业家们,现场“取经”。

现代快报党组成员、董事、常务副总编戴玉松代表主办方出席论坛,并致欢迎词。

戴玉松说,今年是改革发展年,苏南城市作为长三角重要经济组成部分,面对新的经济形势将如何更好地发展,是不少中小企业苦

恼之事。此次高峰论坛,是现代快报关注苏南经济发展、服务中小企业、展现媒体责任的体现。

论坛开始后,全国人大财经委委员李扬先为大家阐述了中国当前的宏观经济形势和政策,让大家对当前经济形势有一个方向把握。

随后财经专家贾康则从改革新局势和投资理财机遇方面,为现场的企业家们提出了一些建议。

河海大学区域经济研究中心主任刘奇洪则就“新型城镇化背景下

苏南中小企业发展之路”为大家做了详细阐述。

在专家们一一讲述之后,论坛的重头戏——圆桌会议正式开始。中国农业银行首席经济学家向松祚担当嘉宾主持,现场向贾康、刘奇洪、王文卓等四名专家犀利发问。其中涉及了政府地方债务、中小企业发展困境、房产税、“鬼城论”等众多敏感话题,让现场观众听得十分过瘾,论坛也一直持续到晚上6点多才结束。 张敏

4月19日是湖塘一所幼儿园报名的日子,报名前一天,家长们就提前在幼儿园门前搭帐篷、架牌桌、自制排队号票,整夜在冷雨中苦熬排队。网友将这些场景发到网上后,引发不少网友感叹。

刘国庆

## 搭帐篷、架牌桌、自制号牌 幼儿园门前通宵排队等报名

现象 家长彻夜排队为孩子报名

原因 人口密集、幼儿园名气大



家长在幼儿园门前搭帐篷彻夜排队等报名 网友图片

4月19日是湖塘中心幼儿园(花东园)2014秋季小班报名的日子,但是在报名前一天,家长们就开始过来排队报名。

幼儿园门卫师傅告诉记者,在18日中午11点左右,就有一些家长陆续来到大门前准备排队。到下午,幼儿园门口人越来越多。当天晚上11点多钟,幼儿园门前已排起了100多米长的队伍。家长们也是早早做好了准备。不少人携带了凳子和水壶。考虑到这段时间晚上气温低,一些家长甚至带了被子。

一位网友将家长们排队的照片发到网上。这位网友称,家长们“个

个装备精良”,桌子、板凳、躺椅、iPad,甚至有帐篷。

家长们对彻夜排队早就有了思想准备。一位当天参与排队的家长说:“为了孩子上学,没有办法。”当天天气不好,一些家长准备了雨具。很多家庭则是全家出动,爷爷奶奶和爸爸妈妈轮流“值守”。

因为担心有人插队,几位家长还自发制作了排队用的号票,“就是为了防止插队,大家相互监督。”

4月19日早上7点半,报名正式开始。两个小时,报名工作结束。幼儿园招收300个名额,但是当天报名人数则超出了三四十个。

这家幼儿园报名家长彻夜排队的现象,这并非第一次,近几年每年报名时都要出现这种情况。周边的幼儿园却没有这种情况。

不少当地居民在接受记者采访时表示,一方面这家幼儿园是公办的,收费不高,而且教育质量很好,在当地很有名气。很多家长,只要路程不是太远的,都想尽可能让自己孩子来上这家幼儿园。

另外,湖塘中心幼儿园(花东园)位于老城区,周边小区很多,人口密集,相应的适龄儿童较多。这也是造成来这家幼儿园报名的人多的原因之一。

湖塘中心幼儿园一位负责人也称,确实与幼儿园周边小区人口密集有关。她说,幼儿园不像小学

初中义务教育,没有严格的学区划分。幼儿园招生也是本着就近入学、先满足当地户籍学生的情况下,名额有多才会招收外来人员学生。“在符合教育部门规定情况下,我们总是尽可能把资源用足,满足家长们的需求。”她说,来报名的主要还是附近学生,太远了,上学也不方便。

面对报名家长多的情况,幼儿园和当地教育主管部门想了很多办法。18日晚,这两个单位的有关负责人赶赴现场轮流值班,同时让门卫供应开水。“家长们没睡觉,我们也基本上没怎么睡觉。”幼儿园这位负责人笑着说,多出的报名者,家长已经同意由教育主管部门调剂到其他幼儿园。

对策 尽量做到教育资源均衡

针对这家幼儿园报名的情况,武进区教育部门有关人士说,这种情况出现,并非附近幼儿园数量不够导致。经过努力,目前教育资源不平衡问题得到了一些改善,但确实还存在一些不均衡的情况。“这还与家长的观念有关。家长的心情我们能理解,大家都想上‘最好’的幼儿园。”该人士说,教育部门将进一步做好教育资

源均衡化工作。

教育界人士也表示,可怜天下父母心,家长为孩子争取好的教育资源无可厚非。解决这一问题,也需要社会各界共同努力。此外,也提醒家长,除了学校和老师,家庭教育等等各方面同样对孩子很重要,因此要有正确的教育观,不要以为孩子进了“好”学校,就高枕无忧。

天气

春雨今起歇歇脚

昨天是二十四节气中的“谷雨”,这是春季的最后一个节气,意味着寒冷天气基本结束,气温回升加快。“谷雨”时节,南方大部分地区雨水丰沛,有利于谷类农作物的生长。

从目前天气形势看,本周常州降水也较多,基本与多云天气各占一半江山,对市民们出行有所影响。气温方面,前期和后期较低,最高温在20℃左右徘徊,中期气温会有短暂回升。 张敏

今明后三日天气

今天 阴有阵雨 12-17℃  
明天 阴转多云 11-21℃  
后天 多云 11-23℃

速读

报考职业技术学院  
考生首选就业前景

4月20日,常州机电职业技术学院单独招生面试工作圆满结束,计划招生1155人实际却吸引了1736名考生报名。考生们在选择相关专业时最看重的是就业前景。

“我选择的是比较实用的专业,将来找工作也更容易。”来自宿迁的庄同学第一志愿报考了机电设备维修与管理专业。

溧阳的考生蓝奇第一志愿报考的是热门的模具设计与制造专业。蓝奇的家长表示,通过前期了解,机电学院模具、机械和电气方面的专业实力强,家里希望孩子毕业后能找一份薪资待遇不错的工作。

据调查,多数考生在选专业之前都会进行了解和调查,“将来工作好不好找”“就业后薪资待遇高不高”都是考生们选择专业的重要标准。 陈翼 陆文杰

## 19个外来娃有了常州“妈爸”

前天下午3点多,在常州雕庄小学内,一场“爱心育童心”的结对帮扶活动,让19个家境贫寒的外来孩子跟他们的“常州妈妈”“常州爸爸”牵手在一起。

天宁区雕庄街道中村村妇女主任汤亚平是村里的“赤脚医生”,也是身兼数职的“全科村官”,全国三八红旗手、省最美基层干部。而在雕庄小学的外来流动孩子眼里,她是“常州妈妈”。

汤亚平自己的生活并不富裕。虽然她社区卫生院和村委两头跑,

却只拿妇女主任3万多元的年工资。丈夫是跑运输的个体户,收入也不高。可汤亚平是个热心肠,见不得别人受苦。

11年前,汤亚平在妇联的爱心结对活动中,结识了雕庄中学的安徽籍学生周琴琴,从此每学期资助她500元学费,当时汤亚平一个月的工资只有600多元。一有空闲,汤亚平就把琴琴接到家里,给她买衣服和学习用品。按计划,结对活动3年就可以结束了,但汤亚平的资助却持续了9年。如今,周琴琴已经在安

徽合肥一所学校当老师了。走上教师岗位的第一天,她给汤亚平打来电话说,“我会像您一样,真心爱护我的学生,把自己当成他们的妈

妈”。去年,汤亚平在给一个身患癌症的外来务工女子上门看病时,发现这个因病致贫的家实在太艰难了。她再次伸出援手,与孩子张杰结对,又一次成了“常州妈妈”。

汤亚平的朋友、同事知道她爱心助学的事后,深受感染,先后找到汤亚平,希望能当“常州妈妈”“常

州爸爸”。

前天下午3点,在这场名为“爱心育童心,共圆学子梦”结对助学活动中,19位“常州妈妈”和“常州爸爸”与19位来自雕庄小学、雕庄中学、二十四中学及其他街道推荐的困难学子结成对子,每个学期为学生提供500元的助学金。助学者与被帮助的学生签署了一份三年的捐助协议,到期可自行延续。此外,爱心人士还给每位学生送了200元的购书卡。

周小莉 葛小林

“做自豪的常州人”  
读书征文演讲比赛

为了引导广大青少年学生了解、认识常州历史文化,以从常州这方热土走出去的杰出人物为榜样,日前由常州市文明办、教育局、社科联、关工委共同举办的“做自豪的常州人”系列活动正式启动,比赛的指导用书为常州市社科联编写的《常州人》系列丛书。广大学生和指导老师可登录常州社科联网(www.czskl.org)、常州教育(www.czedu.gov.cn)、常州市未成年人思想道德建设专网“阳光心港”网站(www.xin-gang.org)免费阅读。 张敏